Compte rendu d’activité 2009

« ATTELAGE CANIN » 
Région CHAMPAGNE ARDENNE

Seule licenciée, dans la régionale, depuis septembre 2008 avec TULSA femelle Léonberg âgée de 7 ans, je souhaitais faire découvrir l’attelage canin et  promouvoir cette discipline.

En concertation avec Dominique MASSON, CTR et avec l’accord de Pascal LEJEUNE Président de la SCCA, une démonstration a été organisée le 1er février dans le cadre de l’exposition canine internationale de CHALONS EN CHAMPAGNE (51). Pascale GEX et 7 équipes du Club de COMPIEGNE (Picardie) ont accepté de venir me prêter main forte. Les chiens ont pu évoluer sur la moquette : parcours d’obstacles le matin  et défilé d’harmonie l’après midi. Les spectateurs très nombreux se sont intéressés à cette discipline et les contacts ont été nombreux. 

Une section « attelage canin «  est créée depuis le 21 mars au club canin UJB de SAINT DIZIER (52). Le Président, Pascal TAILLANDIER, m’a accueilli gentiment. Les entraînements ont lieu tous les samedis après-midi. La section s’équipe progressivement : piquets, devers, bascule. 2 équipes ont rejoint Odile et Tulsa : Nathalie avec Tania femelle bouvier bernois, 7 ans, et Anne-Marie avec Topaze male schnauzer géant, 7 ans.  Tania et Topaze ont réussi leur baptême d’attelage le 27 septembre à SAINT DIE. Un jeune terre neuve et un mâle Saint-Bernard viennent s’initier à l’attelage depuis quelques semaines.
Le club est très actif et propose, dans diverses manifestations, des démonstrations d’agility, d’obéissance et d’attelage canin :

· le 10 mai à RUPT EN NONAIN (55) où Tania, Topaze et Tulsa ont pu montrer leur savoir faire sur les obstacles

· le 26 juillet démonstration lors de la brocante à ORCONTE (52) avec la participation de Tania, Topaze et Tulsa pour les obstacles et ballade parmi les curieux venus chiner
· le 15 novembre, dans le cadre du concours de cavage au lycée agricole de DROYES (52) : évolution sur les obstacles et défilé d’harmonie par Tania avec Nathalie et Tulsa avec Odile
Participation de Tulsa à la journée d’initiation et de perfectionnement à l’attelage au club de SAINT DIE (Lorraine) le 19 avril.
D’autres rencontres ont été organisées en forêt d’Orient avec des personnes intéressées par l’attelage dans l’Aube. Elles ont permis, au printemps,  de tester au harnais puis à la charrette 2 males et 1 femelle Léonberg (Dolbie), puis, cet été, un male bouvier bernois (Chips). Tout récemment, un entraînement a été organisé dans l’Aube et a permis de tester Apollon (rotweiler).

Annabelle qui conduit Dolbie, âgée de 2 ans, est bien motivée et souhaite travailler plus régulièrement. Depuis novembre, elle participe aux entraînements une fois par mois au club de Saint Dizier.

A compter de décembre, en accord avec la présidente du club « l’Avenir canin du Lys », j’assurerai, dans un premier temps, un entraînement dans ce club  une fois par mois,  en espérant qu’une deuxième section attelage pourra se développer dans notre régionale.

RESULTATS :

Odile ROUYER obtient le monitorat d’attelage canin suite au stage organisé les 13 et 14 juin à NERONDE par le club du Val de Loire.

RESULTATS CONCOURS  de TULSA (seule licenciée) :

· 16 et 17 mai à NERONDE (Rhônes Alpes) : Obtention du brevet

classement concours : 8/16 – 73 points – très bon
· 20 et 21 juin à CHECY (Centre) : Tulsa termine 15ème – 40 points - sans qualificatif 

· 5 et 6 septembre à COMPIEGNE (Picardie) : 10ème – 82 points – excellent
· 26 et 27 septembre à ST DIE (Lorraine) Grand Prix de France : 18ème – 70 points – très bon

· 3 et 4 octobre à BALLAN MIRE (Centre) : 9ème – 57 points – sans qualificatif

PREVISIONS 2010 :

· 2 demandes de licences 2010 : Tania et Tulsa.

Anne Marie devait demander une licence pour TOPAZE. Mais suite à une hépatite foudroyante, TOPAZE est parti le 30 septembre.
2009 a vu naître l’attelage canin en CHAMPAGNE ARDENNE. Je tiens à remercier :

- Dominique MASSON et Pascal LEJEUNE qui m’ont fait confiance, - Pascale GEX et les équipes d’attelage du club de COMPIEGNE pour le prêt d’obstacles, leur participation active et leur soutien

- Pascal TAILLANDIER qui a accepté cette discipline dans son club 

-  Evelyne LAUBER qui m’a accueilli en avril lors d’un entraînement à SAINT DIE

- et tous les passionnés d’attelage, juges et concurrents, que j’ai rencontré en concours. 
                                                                        Amitiés Cynophiles      
                                                                        Odile ROUYER 
